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Bulletin complet 4 à effectuer 
Extrait tiré du livre « Bulletins de paie à compléter » 

 
Corrigé du bulletin : Marc 

 
Retenue pour absence : 3 760,00 / 161 x 21 heures d’absence = -490,43 € 
Rappel : lorsqu’un salarié est absent avant et après une journée fériée, celui-ci ne bénéficie pas de la 
rémunération de celle-ci  
 
Salaire brut : 3 760,00 – 490,43 = 3 269,57 € 
 
Montant du PMSS proratisé : 3 864,00 / 31 jours x 28 jours de présence = 3 490,06 € 
 
Tranche A : Le salaire brut < 3 490,06 € soit la tranche A = 3 269,57 € 
 
Mutuelle : 120,00 x 50 % = 60,00 € 
 
Prévoyance complémentaire : Elle représente 2 % de la TA et elle est répartie à 45 % pour la part 
salariale et 55 % pour la part patronale, soit :  
Part patronale : 2 % x 3 269,57 x 55 % = 35,97 € 
Part salariale : 2 % x 3 269,57 x 45 % = 29,43 € 
Pas de prévoyance TB 
 
Base CSG / CRDS : Son montant correspond au brut x 98,25 % + part patronale des frais de santé, soit   
(3 269,57 x 98,25 %) + 49,04* + 35,97 + 60,00 = 3 357,36 € 
*Prévoyance obligatoire cadre (3 269,57 x 1,50 %) 
 
Pas de réduction générale des cotisations patronales car le salaire est > 1,6 x smic  
 
Net imposable : Salaire brut – sous-total des cotisations salariales + part patronale de la mutuelle, soit : 
3 269,57 – 688,30 + 60,00 = 2 641,27 € 
 
Net après retenues : Salaire brut – sous-total des cotisations salariales – part CSG et CRDS non 
déductible à 2,90 % soit : 
3 269,57 – 688,30 – 80,58 – 16,79 = 2 483,91 € 
 
Prélèvement à la source : Net imposable x taux PAS, soit :  
2 641,27 x 5,30 % = -139,99 € 
 
Net à payer : Net après retenues – PAS soit : 
2 483,90 – 139,99 = 2 343,92 € 
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